

“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛收官

郑州高新区多亮点斩获丰

本报讯 12月16日,由郑州市科技局、高新区管委会、郑州大学主办的“郑创汇”国际创新创业大赛2019年度总决赛在郑州大学举行。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 王玉丰 文图



2019第四批“智汇郑州”人才高新区入选数量全市第一!

本报讯 近日,2019第四批“智汇郑州·1125聚才计划”人才(团队)证书下发,郑州高新区入选数量30个,占全市总数1/3,位居全市第一。

依据《郑州市人民政府关于武强等90个人才(团队)入选第四批“智汇郑州·1125聚才计划”的决定》(郑政〔2019〕21号)文件精神,第四批“智汇郑州·1125聚才计划”经各有关单位申报、主管部门审核推荐、技术评审、现场考察、社会公示等程序,经市政府常务会议研究,确定90个项目入选。其中高新区入选项目30家,较2018年同比增长43%,拟入选数量占全市1/3,位居全市首位。

根据《郑州市财政局关于下达郑州市第四批“智汇郑州·1125聚才计划”人才(团队)首批奖励资金的通知》(郑财预〔2019〕673号),全市90家企业共获得首批奖励资金4656万元。高新区郑州天启自动化系统有限公司等30家企业列入其中,获得首批奖励资金1446万元,奖励金额占全市31%,位居全市首位。 记者 孙庆辉

10组优秀团队参加总决赛

据了解,本次大赛主题是“双创升级 活力郑州”,分别在4月、7月、10月举行了月赛,通过激烈角逐和层层筛选,最终选出16个项目进入总决赛。省科技厅副厅长刘英锋,郑州市副市长史占勇,郑州大学副校长屈凌波,郑州市政府副秘书长,郑州高新区党工委副书记、管委会常务副主任张红军,郑州市科技局党组书记、局长夏扬等出席本次大赛。来自全市的科技企业孵化载体、投融资机构、高新技术企业、各路创客以及郑州大学师生500余人参加了大赛。

通过总决赛预赛,共有10组优秀团队参加最后的总决赛,参赛项目涵盖电子信息、生物医药、互联网+、现代环保技术等多个领域,获胜项目将获得资金和政策扶持,还有可能与投融资机构对接获得融资。

现场评审专家从多个角度为创业者提供专业点评,帮助创业者挖掘优点、亮点,剖析劣势、不足,指导创业项目健康发展。经过近4小时的激烈角逐,完全可降解脑血管支架、人乳头瘤病毒(HPV)E6E7mRNA检测试剂盒的研究开发、一体化污泥深度脱水系统及资源化利用、OZAST高效水处理技术、无人机综合管控设备以及基于包埋微生物填料的生物耦合精华VOCs废弃系统这六个项目脱颖而出,分别荣获一、二、三等奖。

在“郑创汇”国际创新创业大赛2019年度总决赛上,北京青创伯乐投资有限公司总裁余柏文、领势投资合伙人韩秀宾等26人受聘为郑州市科技创新创业导师。史占勇为各位导师颁发了聘书。



高新区已两次成功举办“郑创汇”双创大赛

据了解,“郑创汇”国际创新创业大赛创立于2015年,是郑州市倾力打造的创新创业线下平台。5年来,累计举办过百场,1万多个项目参与大赛,“UU跑腿”“飞轮威尔”“咿啦看书”等一大批项目在比赛中脱颖而出。大赛极大地激起了创业者的创业热情,并为其提供了更广阔的发展舞台,通过大赛的举办,营造了有利于人才聚集的创新创业环境,为区域经济发展注入了新的活力,促进了优质项目郑州落户。

“多年来,郑州高新区在创新资源集聚、孵化培育体系、知识产权服务、上市挂牌助推等方面集聚了较强的发展优势。”张红军说,“郑创汇”国际创新创

业大赛已连续成功举办多年,总决赛去年和今年连续两年在郑州高新区举办,将为高新区创新创业生态与各地创新创业资源交流对接提供良好机遇。

据了解,大赛由郑州高新区创新发展局、石佛园区运营中心、郑州大学产业技术研究院有限公司、河南金源创业孵化器、郑州创新创业联盟、中国大学生创业网等共同承办。

郑州市科技局相关负责人表示,随着比赛的不断深入,参赛项目正发生着“裂变”,这必将推动郑州市双创工作再上新台阶,力争早日让郑州成为有平台、有政策、有活力、有激情、有温度的创客之城。

市工信局公示2019年高成长培育企业拟入选名单 高新区全市第一

本报讯 近日,市工信局公示了2019年高成长培育企业拟入选名单,全市195家企业纳入培育企业名单,其中高新区占72家,拟入选数量占全市37%,居全市第一。

据悉,为推动我市工业经济高质量发展,服务国家中心城市建设大局,按照《中共郑州市委 郑州市人民政府关于加快制造业高质量发展的若干意见》和《郑州市加快重点工业企业培育若干政策》文件精神,我市决定开展高成长企业三年倍增计划。

倍增计划在全市范围内选取一批战略性新兴产业、传统优势产业、新兴产业、与制造业密切相关的生产性服务业企业作为重点培育企业,通过提高企业创新能力,提升企业家素质,提高企业质量效益,增强企业核心竞争力等,力争到2020年实现100家高成长企业规模倍增。

据介绍,高成长培育企业实行年度评价机制,培育名单实行动态管理,每年更新调整一次,目前公示的是2019年高成长培育企业拟入选名单。高新区入选的72家企业中,汽车及装备制造业有19家、电子信息工业28家、新材料产业7家、生物及生物医药产业6家、铝及铝精深加工产业1家、食品制造业1家、其他行业和生产性服务业10家,整体数量居全市各县市区(开发区)之首。

2019年是郑州高新区完成体制机制改革后,站在新的历史起点上,全面开启自创区建设的关键一年。高新区创新发展局工信办紧盯全年工业各项目标任务,围绕量的增加、质的提升,积极学习政策、宣传政策、执行政策,以聚焦新兴产业为统揽、以加强运行监测为抓手、以提高研发实力为引领、以推进三大改造为核心、以提升服务水平为方法、以强化环保治理为保障,积极解决工业企业发展中存在的问题和瓶颈,全区工业经济和高成长企业培育工作取得长足进步。 记者 孙庆辉

高科技应用汇聚

“郑创汇”创新创业成果展料儿足

本报讯 只需一分钟,即可了解身体的12大系统134项健康指数的健康陪伴机器人,能够快速扫描物体采集立体3D数据的全自动三维扫描开发平台;可变倾角连续断面阵列天线……12月16日,作为“郑创汇”国际创新创业大赛总决赛的分项活动之一,郑州市创新创业成果展在郑州大学举办,吸引了众多嘉宾和观众驻足。

一入展厅,记者看到河南小安智能科技有限公司的展位前聚集了很多人。桌面上摆放的正是该公司自主研发的“智能健康陪伴机器人——小安”。“小安”通过生物电分析、生物分析、面部光谱分析、脉搏波数据分析、

中西数字化技术,在一分钟的时间里出具一份涵盖身体12大系统134项指标的健康指数报告,现场许多参会人员纷纷上前体验,称赞连连。郑州大学的一位同学称赞该产品:“‘小安’机器人的健康检测数据较为准确,便于应用在居家生活中,可以作为了解健康状况的参考。”

精彩不止此刻,郑州一刻软件科技有限公司的智慧足球全息投影也是展会的一颗明星,通过AI技术,让印在纸上的小人像“活”起来,一刻智慧足球全系投影展现标准的足球技巧动作,为足球运动的教学工作提供极大的便利。郑州梦之源电子科技有限公司推出的“超

级明星脸”识别器,仅需3秒即可测出人们与哪位明星脸部最相似,这种机器对于商家放在门口招引人气很有帮助。

据了解,此次创新创业成果展的展品均出自郑州的科创孵化产业基地。“郑创汇”国际创新创业大赛是郑州市倾力打造的创新创业线下平台,通过“政府引导、市场参与、树立品牌”的方式,为创业者搭建了一个集路演展示、创业辅导、资本对接及媒体传播为一体的多元化创新创业平台,汇集了郑州市的科技企业孵化载体、投融资机构、高新技术企业、各路创客齐聚一堂,为区域经济发展注入了新活力。

记者 孙庆辉